



Cartier  
Crash



Cartier  
Panthere Granulation



Cartier  
Les Heures  
Fabuleuses Tortue Secret



Piaget  
Limelight Gala 32 mm



Panerai  
Pocket Watch Tourbillon GMT  
Ceramica 59 mm



Parmigiani  
Tonda Woodstock



Piaget  
Altiplano Gem-set Skeleton

## Механизмы воздействия

### ИТОГИ ЖЕНЕВСКОГО САЛОНА ВЫСОКОГО ЧАСОВОГО ИСКУССТВА

Екатерина Истомина и Алексей Тарханов

В ЭТОМ году участников SIHH (Salon de la Haute Horlogerie) стало меньше: в Базель переехали две марки Girard-Perregaux и JeanRichard. Будущая базельская выставка BaselWorld, которая откроется 25 апреля, обещает разнообразные сенсации. Главная из них — это новая архитектура BaselWorld, старый салон, начавший работать в 1917 году, станет шире, больше, и более ясными будут выглядеть часовые и ювелирные группировки. Так, например, марки группы LVMH — Zenith, Hublot, Bvlgari и TAG Heuer, получают в Базеле единый павильон (ювелиры группы — Chaumet и Fred, впрочем, на выставке так и не появятся).

Салон в Женеве, прошедший в этом году уже в 23-й раз, закономерно считается вотчиной Richemont Group, могущественной компании, куда входят Cartier, Van Cleef & Arpels, Piaget, Montblanc, Panerai, Roger Dubuis, Vacheron Constantin, IWC, Baume & Mercier, Greubel Forsey, A. Lange & Sohne и Jaeger-LeCoultre. К перечисленным участникам примыкают Richard Mille, Parmigiani, Audemars Piguet и Ralph Lauren, не входящие в Richemont Group, но предпочитающие именно Женевскую выставку. Марки Girard-Perregaux и JeanRichard когда-то принадлежали бизнесмену и гонщику Луиджи Маккалузо, но после его смерти были проданы в состав финансовой

группы PPR, которой владеет Франсуа Пино. Новое руководство Girard-Perregaux и JeanRichard решило перевести бренды в Базель, считающийся более народной, публичной и коммерческой выставкой. Многие наблюдатели гадали, кто же займет в Женеве их место, однако никто желанных позиций так и не занял: экспозиция SIHH не привлекла новых участников. Дома Cartier и Van Cleef & Arpels с 1 января 2013 года получили новых президентов: вместо Бернара Форнаса в Cartier пришел работать президент VCA Станислас де Керсис. А на посту де Керсиса логичным образом оказался Никола Бос, бывший вице-президент VCA, воз-